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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

trukcja dla zdajacego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos

przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidorem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

m |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Oceny spoistosci gruntu w terenie mozna wstgpnie dokona¢ na podstawie metody

A. Proctora.

B. Casagrande’a.

C. watleczkowania.

D. wskaznika piaskowego.

Zadanie 2.

Do gruntow niewysadzinowych zalicza si¢

A. piaski.
B. gliny.
C. pyly.
D. ily.
Zadanie 3.

Jaka metod¢ wykonania nasypu nalezy zastosowa¢ w przypadku, gdy trasa drogi przebiega przez

glgboka doling?

A. boczna.

B. czolowa.

C. podtuzna.
D. warstwowa.

Zadanie 4.
Podczas odspajania gruntu IV kategorii spycharka, jej lemiesz powinien skrawa¢ grunt
A. plasko.
klinowo.

B.
C. schodkowo.
D.

grzebieniowo.
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Zadanie 5.

Objgtos¢ nasypu przedstawionego na rysunku, przy zatozeniu pochylenia skarp 1:2, wynosi

| it
A. 180,00 m* T -
B. 280,00 m’ £ e E S
C. 360,00 m® S S S s
D. 720,00 m® 1 b
!
< 20,00 m -!
Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono wykop szerokoprzestrzenny o pochyleniu skarp 1:1. Jego objgtos¢ wynosi

_‘||I|l|l‘[‘|‘_ ‘
A, 32,00m’ [ ] L -
B. 46,00 m’ — 1 g 8
C. 60,00 m’ L — |
D. 92,00 m’ B _

Al bbb I l

|-7 8,00m H

+— 10,00 m ———————

Zadanie 7.

Podczas robot ziemnych przy przemieszczaniu niewielkiej objgtosci gruntu na odlegltos¢ do 60 m

najkorzystniej jest zastosowac

A. koparke.

B. rowniarke.
C. spycharke.
D. zgarniarkg.
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Zadanie 8.
Do zaggszczania wszystkich rodzajow gruntéw najbardziej przydatny jest walec
A. stalowy.
B. ogumiony.
C. wibracyjny.
D. okotkowany.

Zadanie 9.

Zageszezenie gruntu powinno by¢ przeprowadzone, jezeli grunt jest
A. w stanie maksymalnego nasaczenia.
B. w stanie wilgotnosci optymalne;j.

C. na granicy ptynnosci.

D. w stanie suchym.

Zadanie 10.

Podczas wykonywania wykopow szerokoprzestrzennych za pomoca koparek w gruntach piaszczystych

pochylenie skarp nalezy przyjmowac

A, 1:0,5
B. 1:0,75
C. 11

D. 1:2

Zadanie 11.

Jesli bezposrednie pompowanie wody z wykopu nie moze powstrzymac jej naporu nalezy zastosowac
A. iglofiltry,
dreny podtuzne.

B
C. studnie chlonne.
D

dreny poprzeczne.
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Tablica z KNR 2-31 do zadannr 12i 13

Nawierzchnie z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych
Nakiady na 100 m’ Tablica 0310

E Jednostki miary, : . . - __
Wiszezegolnicwe 1ost nu.ﬂr}_ " | Nawicrzehnia z micszanck nuncralno-bitimicziny ch grvsowyeh
Q7NEAC7ENia
I.p.|Symbole| rodraje zawodow, materiatow | cv ffowe| litcrowe asfallowy smolowa aslalliowa smatowa
Hio SRS wrslwi wiglacs watrslw i seieralia
0 grubosci po ZagesZezZenl W cin
za za 2a
4 4 kazdy | 3 3
kazdy a ke kazdy kazdy
dalsry dalsey dalssy dalsry
lTem lem 1 em I cm
i 1b ¢ d ¢ 01 02 03 04 03 1¢] 07 U8
01 3 |Bilumiarse - grupa 11 149 T-g - - - - 0,12 1 003 | 012 | 003
02 012 |Bitumiarse - grupa 1T 1449 T-g 264 | 063 | 2532 61 220 | 068 | 204 | (165
03| 392 [Robomicy - grupall 149 r-g 066 |l | 063 | 015 |08 | 026|080 | 026
Razem 149 g 330 | 079 | 3,13 0,76 323 | 097 | 2,9 | 0.94
20 - Mieszanla mineralno-asfaltowa (134 t 9493 | 249 - - - - - -
oy sowa ezedciowo Zamknigta
21 - Mhieszanla mineralno-asfaltowa (134 t - - - - 7.63 | 2,53 - -
oy sowa Zamknieta
A = Mhicszanka mineralno-smolowsa 034 i = = Q.85 244 = = =
oy sowa crgsciowo zamknicla
23 = hieszanka mineralno-smolowa 031 t = = = = = = 7,65 | 2,55
oy s0wiL ramkiigla
Rovktadarl % bilumicznych
70| 52314 [FOFRECHTEA NN DILIMEZIYG 48 | me | 069 | 017|065 | oae | 057|019 ] 055 | 008
3 werokosel 4.0 m (2) -
Walec statverny & jezdny 10t
71| 12113 ”1 =C Satyesny samojezdity a8 | mee | 069 |07 06| 006 | 0357|019 | 0ss |08
: W'al ce statveziy samojczdoy 15t . _ - - e
72| 12100 1) - e S 118 m-2 069 | 0,17 | D65 | 0,16 0,57 | 0,19 | 0,35 | 0,18

Zadanie 12.

Brygada wykonata warstwg wiazaca o grubosci 5 cm z mieszanki mineralno-asfaltowej grysowej na
odcinku o dtugosci 100,00 m i szerokosci 5,00 m. Z danych zawartych w Tablicy 0310 wynika, ze
naklad robocizny wynosi

A 1975rg
B 20,45 r-g
C. 330,00r-g
D. 409,00 r-g

Zadanie 13.

Brygada wykonata warstwg wiazaca o grubosci 5 cm z mieszanki mineralno-asfaltowej grysowej na
odcinku o dtugosci 100,00 m i szerokosci 5,00 m. Z danych zawartych w Tablicy 0310 wynika, ze

niezbgdne naktady rzeczowe dla walca statycznego samojezdnego 10 t wynosza

A, 420m-g
B 4,30 m-g
C. 69,00 m-g
D. 84,00 m-g
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Zadanie 14.

Wydzielony pas terenu, oznaczony granicznikami, przeznaczony na drogg i jej urzadzenia, bgdacy
wlasnoscia odpowiedniej administracji drogowej, nazywa si¢

A. pasem ruchu.
B. korona drogi.
C. korpusem drogi.
D.

pasem drogowym.

Zadanie 15.

Minimalna szeroko$¢ chodnika usytuowanego wzdtuz jezdni wynosi

A, 125m
B. 1.50m
C. 2,00m
D. 2,50m
Rysunek do zadan 16i 17
4 cm
6 cm
15 cm

25 cm

Schemat grubosci warstw konstrukeyjnych nawierzchni dla drogi o kategorii ruchu KR1

Zadanie 16.

Grubos¢ warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni jezdni przedstawionej na rysunku wynosi

A. 4docm
B. 6 cm
C. 15cm
D. 25cm

Zadanie 17.

Grubos¢ warstwy wiazacej konstrukcji nawierzchni jezdni przedstawionej na rysunku wynosi

A. 4om
B. 6 cm
C. I5cm
D. 25cm
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono przekroj poprzeczny szczegolu dotyczacego odwodnienia nawierzchni na

obiekcie mostowym. Strzatka zaznaczono warstwg -
5|
‘0
| m|
i‘=‘-H'.'—)7—.-\ o
A = . I | O|
. wiazaca. bz f%__x& P
aeact WY SAEL 77775702548 <4«’/
B. $cieralna. AR araa - v .
ST s [
C. ochronna. r/:f’// Al P
. i, \/ A/~
D. wyrownawcza, % |
J \sgczek 250
TR, R co 2m

Zadanie 19.

Rysunek przedstawia przekroj poprzeczny drogi. Szerokos¢ korony drogi wynosi

1,60 2,00 3,00 3,00 2,00 2,00
L L b L I e v
A Il Fdl A A A 7
2% 2%
a9 : 5 4%

A. 6,00 m
B. 10,00 m
C. 12,00m
D. 13.30m
Zadanie 20.

Zaprojektowano chodnik o szerokosci 3,00 m i diugosci 200,00 m z betonowej kostki brukowej,
w ktorego ciagu znajduje si¢ jedna studnia telekomunikacyjna o wymiarach wtazu 1,00 m x 1,50 m.

Przedmiar dla nawierzchni tego chodnika wynosi

A. 596,60 m?

B. 598,10 m’

C. 598,50 m?

D. 600,00 m’
Zadanie 21.

Jezeli w rzeczywistosci szeroko$¢ jezdni wynosi 6 m, a na rysunku przekroju normalnego jej szerokos¢

réwna si¢ 12 cm, to rysunek drogi wykonano w skali

A. 1:50

B. 1:100
C. 1:200
D. 1:500
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Zadanie 22,

Ktorej mieszanki nalezy uzy¢ do wykonania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni?

A. AC16P50/70
AC 11S 50/70
AC 16W 50/70
AC 11W 20/30

onw

Zadanie 23.
Przed utozeniem mieszanki mineralno asfaltowej betonu asfaltowego, podloze nalezy skropic¢
emulsja asfaltowa.

asfaltem drogowym.

smolg stabilizowana.

ocaw >

lepikiem asfaltowym.

Zadanie 24,

Warstwe wigzaca z mieszanki mineralno asfaltowej nalezy w koncowej fazie zageszczaé

A. walcem ogumionym.

B. zageszczarka plytowa.
C. walcem okotkowanym.
D

walcem stalowym gladkim.

Zadanie 25.
Podsypke pod betonowg kostke brukowa nalezy zaggszczac

A. wibratorem powierzchniowym.
B. walcem stalowym gltadkim.

C. walcem ogumionym
D.

deska wibracyjna.
Zadanie 26.

W jakiej odleglosci od poczatku odcinka rob6t powinien by¢ umieszczony znak A-14 ,roboty na

drodze™?

A, 25+50m

B. 50+100m
C. 100+150m
D. 150+300m

Strona8z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

Przedstawiony znak nalezy do grupy znakow

A. zakazu.
B. nakazu.
C. ostrzegawczych.
D. informacyjnych.

Zadanie 28.

Transport mieszanki betonu cementowego do budowy nawierzchni metoda slizgowa odbywa sig¢ przy

pomocy

A. tasmociagow.

B. betonomieszarek.

C. samochodoéw skrzyniowych.
D

samochodow samowytadowczych.

Zadanie 29.
Kruszywo w trakcie skladowania w hatdach narazone jest na
A. rozdrobnienie.
rozfrakcjonowanie,

B
C. wazrost nasiakliwosci.
D

zwigkszenie porowatosci.

Zadanie 30.

Posypania mialem kamiennym wymaga podbudowa z kruszyw
A. naturalnych — warstwa dolna.
B. naturalnych — warstwa gorna.

C. tlamanych — warstwa dolna.

D. tlamanych — warstwa gorna.
Zadanie 31.
Do podbudowy pomocniczej nie zalicza si¢ warstwy

A. wigzace].

B. odcinajace;j.
C. odsaczajacej.
D

mrozoochronne;j.
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Zadanie 32.

Warstwe $cieralna nawierzchni bitumicznej o wysokiej odporno$ci na koleinowanie nalezy wykonac z

A. asfaltu lanego.

B. asfaltu piaskowego.
C. mastyksu grysowego.
D. betonu cementowego.

Zadanie 33.
Do ostatecznego zaggszczenia warstwy $cieralnej z SMA stuzy walec

A. ogumiony.

B. stalowy okotkowany.

C. stalowy gladki statyczny.
D. stalowy gladki wibracyjny.

Zadanie 34.

Wodg opadowa z chodnika poprowadzonego po terenie zurbanizowanym nalezy odprowadzac stosujac

A. row stokowy.

B. warstwg filtracyjna.

C. zbiornik retencyjny.

D. S$ciek przykrawgznikowy.
Zadanie 35.

Najbardziej efektywnym rozwiazaniem obnizenia zwierciadla wody gruntowej pod konstrukcja jezdni

jest zastosowanie drenéw rozmieszczonych w przekroju poprzecznym drogi pod

A. osig jezdni,

B. poboczami.

C. rowami skarpowymi.
D

rowami przydroznymi.

Zadanie 36.
Grubos¢ warstwy izolacyjnej konstrukeji nawierzchni mostowej przedstawionej na rysunku wynosi

40 mm | mastyks grysowy
50 mm | beton asfaltowy

A 5 mm 5 mm | papa termozgrzewalna
plyta pomostu
B. 40 mm
C. 50 mm / T AV Ay
R Y
D. 55mm B oh N NN
A
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Tablica z KNR 2-31 do zadania nr 37 i 38
Nawierzchnie z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowo-zwirowych
Naktady na 100 m*
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Tablica 0311

Lp WY IZeZeolenie Jednostka miary,| Nowilerzelmia z mieszanek mineralno-bitmiczavel grvsowo-zwirowvell
OZNACTLIA
Svinbol | Rodagje zuwoddw, alerialovw ey fowe|lerowe aslallowy suleloven sl st e
e elo 1 MASZYIL warshwa wiirgod WHTSLWH Seicralna
0 grubosel po LEgCR/C/enIlL W CIm
4 Zakazdy 4 za kazdy 3 |zakazdy 3 |zakazdy
nastepuy nastepny nastepy nastapy
lem lem lan lem
i h & d ¢ 0l 02 03 M {15 Of s )
01 M3 |Hitwmiarze — grapa T 149 (] 0,20 0.04 024 BN 0,32 000 0,30 .08
02| 012 [Bilumisrze — gropa 1 144 I-i¢ 2.69 1,61 2.57 0,58 2.30 {166 200 163
03 392  |Robotney — grupa T 149 r-g 014 0.02 .12 02 0,45 13 0.4 013
Razem 144 r-g 3.09 0.67 A3 0,53 3,07 0,88 2,83 .86
20 & Nicszanka mneralno-aslalionwa 034 1 974 244 = = = = = =
EIVEOWO-ZWITOWE CraSCiow
vamknigla
21 - Mieszanka mineralno-asfaltowa .34 i - - - - 750 2,50 - -
21V S0WO-ZWIrowa zamknigta
22 - Migszanka mineralno-smolowa (034 1 - - 974 244 - - - -
SIVSOWO-FWITOWE G @8CIow
zennkingia
23 - Micszanka mincralno-sinelowa 034 t - - - - - - 7,50 2,50
Frvsowo-zawirowd amknicla
7| 32314 |Rozkladarla mas bimmicznyeh 148 m-g 0,68 0,17 (0,62 0,16 0,36 0.19 0,533 0,18
o szerakosei 4,0 m
T 12113 |Walee statvezny samojezdny 10t 148 m-g 68 0.17 (.62 0,16 .56 019 053 018
(1
T2 12100 [Walee stalverny samojesdny 15 ( 148 m-g 68 0,17 (62 0,16 (.56 (.19 ) 18
(1)
Zadanie 37.

lle mieszanki mineralno-asfaltowej grysowo-zwirowej czgsciowo zamknigtej potrzeba do wykonania

warstwy wiazacej grubosci 5 cm nawierzchni o dtugosci 200 m i szeroko$ci 5 m?

A. 128,181t
B. 121,80t
C. 100,00t
D 07,40t
Zadanie 38.

Jaka liczba roboczogodzin pracy bitumiarzy grupy II jest niezbgdna do wykonania warstwy $cieralnej

o grubosci 4 cm z mieszanki mineralno-asfaltowej grysowo-zwirowej na nawierzchni o dtugos$ci 200 m

i szerokosci 5 m?

A.

B
C.
D

4,10r-g
5,80 r-g
29,60 r-g
3950 r-g
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Zadanie 39.

Powierzchniowe utrwalenie nawierzchni polega na

A. oczyszezeniu nawierzchni, rozsypaniu kruszywa, skropieniu emulsja asfaltowa i zawatowaniu.,

B. oczyszczeniu nawierzchni, skropieniu emulsja asfaltowa, rozsypaniu kruszywa i zawalowaniu.

C. sfrezowaniu nawierzchni, oczyszczeniu, skropieniu emulsja asfaltowa, ponownym ulozeniu
podgrzanego destruktu i zawatowaniu.

D. sfrezowaniu nawierzchni, oczyszczeniu, skropieniu emulsja asfaltowa, ponownym ulozeniu
nowej cienkiej warstwy asfaltowej i zawalowaniu.

Zadanie 40.
Rownos¢ poprzeczng wykonanej nawierzchni z mieszanki mineralno asfaltowej mozna sprawdzi¢ przy
uzyciu

A. szablonu.

B. poziomicy.
C. niwelatora.
D

4-metrowej taty.
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